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I'pyna 33

MaremaTuka (ajareopa)

Ypox 56-57

Tema: IToBropenns. [loximna, mocipKeHHS PYHKITII.

Martepiaan 10 ypoky:
Po3B'si3yBaHHS puKIaaiB HA MOX1HI HE 00X0IUTHCs 0€3 TaOIuIll MTOX1THHX.

1. (e) = 0; 13 (Inx) =
2. (z) =1; 14, (sinx)’ = cosx
I (utv) =u Lo 15 (cosx) = —sinx
4 (eu) = cu'; 16. (tg =)’ = ﬁ
5 (uv) = u'v+v'u; 17. (ctg x) = — =4
6. (%) = %M 4 18. (secx) =secx - tg x
T{E) =~% vy 19. (cosec x)' = —cosec x - ctg x
8 (2") = na"! V= (1) 1 ; 20. (arcsinz)’ = ﬂi_Jj
9 (V) = 3\[, 21 {arccos r}
10 (") =" -Incze>0,c# 1 22. (arctg )
1. (e) = e” 23. (arccty x } — 1-—l_r2
12. (log z) = L - log.e = ——
i 3aBXKAM CITiJT MaTH BUAPYKOBAHOIO MiJl PYKOIO 1 KOPHUCTYBATHUCS TIPU OOUMCIICHHSX SIK HIMAaPTaIKOIO.

I"osi0Ba He CMITHHK, 1 BCHOT'O 1110 BYaTh HE 3allaM'siTaTH, a OT BMITU KOPUCTYBATUCS (GOPMYIaMHu Ta
MPaBUIILHO 3HAXOIUTH MTOX1/IHI MOYK€ HABUYUTHUCS KOXKEH MIKOJISIp 1 ctyaeHt. [lepi a1 hopmynu
IIPOCTI, IIepIiIa TOBOPUTH, 1110 MOXI1IHA BiJ cTajoi piBHa 0, Apyra - moxiznHa "ikca" piBHa OJUHMIII.

Jani #ayTe GopMysn NOXIJHUX CYMHU, JOOYTKY Ta YaCTKH, IX 3aCTOCOBYIOTh KOJIM 3a/laHy (DYHKIIIO
MO’KHA [OJIaTH Y BUIJIAII CyMH, JOOYTKY UM YaCTKH (DyHKIIIH.

Oxpemuil ypok MU MPUALTIMO MOXIJHIN ckianeHoi pyHkuii (24), a MOKH 1110 03HaloMTecs 3 GOopMYJI0r0
SIK 11 3HaXOJIUTHU

y = f(p(x))
(S ! {

Yy = f @ 49 X

Jlani Ha NOUIMPEHHX 3 MPAaKTUYHUX MPUKIIAJIaX HaBYMMO Bac kopucTyBatucs ycimMa npuBeIeHUMHU TYT

bopmynamu.

IToxinna cymu, 100yTKY Ta YacTKH QyHKLIN

Ipuxnan 1 3HaiiaiTe NOXiAHY
Y=XC-AX3+2X2-TX.
Po3'szyBanns: BukopucroByemo 2 Ta 8 popmynu ta npasuna 3,4
y=(x —4x"+ 22t -Tx)' =
= (2)' = 42y +(2x") - (Tx)'=
= (2= 4T 2 - T(x ) =
=5z —12x" +4x-7,



OTpumanu moxigHy
y'=5x*-12x2+4x-7.

Mpukaag 2 OGUHCTITH NOXiAHY
y=\(3x).
Po3B'szyBanns: Tyt Hanpsimy dopmyiy (9) He BUKOpUCTaEMO. AJle MOKEMO 3BECTHU Tija HopMyTy
CKJIaZIeHOT QYHKITIT.
Sxmro y=f(u(x)), To noxiana pisua y=f',*u'y.
Jlst kopereBoi (pyHKIiT y=\(3x) BUKOHAEMO 3aMiHy:
u=3x, Tozi y=Vu.
Toni 3a popmyroro (9) moxinHa piBHA
r

¥'=(3x) = tu=32)= (V&) =
1 3

1 r__ f_
=2£H_2J§[3xj_zﬁ

Ipuxkaag 3 OGUKCHITS NOXIAHY

y:53x +72x.

Po3B's3yBanHs: 3acTocyeMo ecaTy GopMyITy A OOUMCIIEHH MOX1JHOI TOKa3HUKOBOI (DYHKIIIT, TIIbKH
nam'siTaeEMO, 1110 B CTETICHI He 1-11i, TOMY J10JIaTKOBO JIOMHOXKYEMO Ha MOXiIHY creneHs (3x)'=3, (2x)'=2.
y'=(5"3x+772X)'= 5%In5-(3x) "+ 7% In7-(2x)'=

=3-5%-In5+2-7%In7.

Crepury BaKKO YATATH Ta 3pO3YMITH SIK 3HAXOAWIH MOXiIHY, aJleé BUBYUBIIU (JOPMYIIH Ta MIPaBUIa, BCE
CTa€ 3pO3yMLUINM.

Ipuxnan 4 3xaiiaiTe noxigHy ¢ yHKIIT

y=(x*-2x+3)".

Posp's3yBanns: Ha npakruiii HixTo 3 Bac He Oy/e migHiMaTi KBaApaTHUI TPUUIEH X2-2X+3 o 5
CTETICHS, & TOJI OOYHCITIOBATH MOXiAHY. 3a (OPMYIIOI0 CKIIaJCHOT QYHKIII1, Tepero3HAYNMO:
y=U®, u=x-2x+3.

Toni moxigHa piBHA

y = () (2? — 20+ 3), = 5u'(2x — 1) = 10(x — 1)(x® — 20 + 3)?

(&)
[Ipocriiie Bxxe OyTH HE MOXKE.

IlepeiineMo 10 BUBUYECHHS NMPABHJIA MOXiAHOI 100YTKY (pyHKIii
y'=(u-v)'=u'-v+tu-v' (5)

Ipuxaan 5 3HaliTH MOXiJHY 3a NPaBUIIOM JOOYTKY (DYHKIIIH

y=(1-x*)-(x"+4x).

Po3B's3yBanns: Ha movatkax Juist IpOCTOTH 0OYHMCIEHb, MOYXKETE BUKOHYBATH 3aMiHU:
u=1-x>, v=x*+4x, oz y=u-v.

Jami 3a popmyIoro nmoxigHoi J0OYTKY (yHKIIIH

V'=uv)'=u"v+uv'

OOYMCIIUTH TOX1/IHI Ta MiICTABUTH B IIPAaBY CTOPOHY.

CrpoOyiiTe BUKOHATH TaK JUIs KIIbKOX AOOYTKIB (yHKIIiH 1 Bu HaBunTecs o6xoautucs 6e3
MOKpOKOBOro obuncienHs. Toai Bama BiaAnoBiab nmpuiize 10 HaCTYITHOTO BUIIISILY

y'=[ -2 +4x)] =
= (1- )z +4x) +(z" +40 (1-x") =
= -3 (x4 + X + (-2 =

=-7x"-12x" +4.
Crepiry 11e BayKKo 3poOuTH 0e3 MOMIIIOK, ajieé MU JIJIsl TOTO 1 BYMMOCS, 100 BMITH POOUTH T€, PO II0
paHillie He 3HaIH.



Ipukaag 6 O6uncanTH NOXiaHy QyHKITT

y:XZ-Zn(x+5).

Po3B'szyBanHs: 3acTocyemMo mpaBmiIo MOXiaHOT 100yTKY Ta hopmyny mais aorapudma (13). Iepen
MIEePETJISIIOM BiAOBIII MOKETE CAMOCTIHHO 3HAWTH MOXiTHY, TTOKJIABIITU

y=uv, u=x’, v=In(x+5) B Gopmyy (5).

3BipTE YU OTPUMAIH TY K BiAMOBIIb.

y'=uv)'=u"v+uv'

y'=04) " In(x+5)+x*(In(x+5))'=

=2x-In(x+5)+x>1/(x+5)-(x+5)'=

=2xIn(x+5)+X*/(x+5).

3 dopMynu criye, Mo SIKIIO MPU apryMeHTy X' HeMae MHOXHHUKA, a JIUIIE cTaja K J0JaHOK, TO
MOX1IHY MOKHA HE OpaTH, TOOTO

(x+5)'=1,

a OJIMHUIIA SIK MHOXKHUK "MOro/iu" B IOXi/IHY HE BHOCHUTb.

[TozHaiioMuMOcCs Ha KUTBKOX MPHUKJIaaax 3 GOpMYIIOK MOXITHOT YacTKH (YHKITIH
y'=u/v)'=(u'-v-u-v')/v* (11)

Hpuxkaag 7 OGuucIUTH NOX1AHY PyHKIIIT

y=(1+x%)/(1-x%).

Po3B'si3yBanHs: 3a MpaBUJIOM MOX1IHOT YaCTKH B YHCEIBHUKY JIICTAHEMO

(LX) * (LX) +(1+X°)*(1-x7),

B 3HAMEHHUKY MOX1IHOI Oy/Jie KBaJpaT 3HaMEHHUKA 3a/1aHO01 PYyHKIII].

[Ticnsa po3nucaHHs MOXIAHUX Ta TPYIyBaHHS MOAIOHUX JOAAHKIB, OCTATOYHO OTPUMAEMO:

e e T R IR [ oL
yo= TN =
(1-2%)

C(=x2x—(1+x0(-2x)  4x
- (1-x%)? TSR

I Tak ans Beix yacTok (pyHKIiH, 10 Bam 3ycTpidaroTbes.

Hpuxaan 8 O6uncnuTH NOXigHY QYHKIIT

y=coS(X)/(x*+2x+3).

Po3B's3yBanns: [IpaBuio moxiTHOT YaCTKM 1a€ HACTYITHUH aITOPUTM OOUHCIICHb.
B uncenbHUKY MOXiTHOI OTPIMAEMO

coS(X)* (X*+2x+3)'+(CoS(X))"* (x°+2x+3),

B 3HAMEHHHKY KBa/IpaT 3HAMEHHHKA, 10 33/IaHUH.

3HaX0AUMO TMOX1/IHI Ta PO3MUCYEMO

_ {cos{xin" (xz +2x+ 3 +cos(x) (xz +2x4+3"

[xz +2x+3)2

_ _sin(x) - (x° + 2% +3) +cos(x) (2x° +27) _

(xz +2x+3)2
_ 2xcos(x)- (x+1)—sin(x) (x* +2x+3)

(xz +2x+3)2

JdoxaTkoBo onpanBaTu:
https://yukhym.com/uk/doslidzhennya-funktsiji/doslidzhennya-funktsiji-pobudova-grafika.html
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